

**ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ**  
**при Министерстве природных ресурсов и экологии Российской Федерации**

*Заключение № 68/ад-з от 23.10.2015 г.*

**Общественного совета при Министерстве природных ресурсов и экологии Российской Федерации по вопросу «О проекте федерального закона «О внесении изменения в статью 65 Водного кодекса Российской Федерации»**

На заседании Общественного совета при Министерстве природных ресурсов и экологии Российской Федерации 14 октября 2015 года рассмотрен вопрос о проекте федерального закона «О внесении изменения в статью 65 Водного кодекса Российской Федерации» (далее – Законопроект), который в настоящее время проходит процедуру общественного обсуждения сразу на нескольких страницах (<http://regulation.gov.ru/projects/#nra=40304>, <http://regulation.gov.ru/Projects#nra=40572>).

Законопроектом предлагается пункт 2 части 15 статьи 65 Водного кодекса Российской Федерации после слов «объектов размещения отходов производства и потребления» дополнить словами следующего содержания: «(за исключением хвостохранилищ, предназначенных для хранения отходов производства и потребления, оборудованных и эксплуатируемых в соответствии с законодательством Российской Федерации в области обращения с отходами)».

По законопроекту имеется ряд замечаний и предложений, в частности, существует мнение, что в связи с глобальным изменением климата, вероятность экстремальных природных явлений, которые могут вызвать нарушение режима эксплуатации хвостохранилищ (в том числе там, где ранее экстремальные явления не наблюдались) существенно возрастает.

Вместе с тем, установленный статьей 65 Водного кодекса Российской Федерации запрет на размещение в границах водоохраных зон объектов размещения отходов и потребления, то есть сооружений, предназначенных как для хранения, так и для захоронения отходов, вступил в силу 30 июня 2015 г., при этом отраслевое законодательство в области обращения с отходами, как и ранее, полный запрет устанавливает на захоронение отходов в границах водоохраных зон.

До вступления указанных изменений Водный кодекс Российской Федерации содержал запрет исключительно на захоронение (то есть изоляцию отходов, не подлежащих дальнейшему использованию) отходов в водоохраных зонах. Соответственно, исторически ведение хозяйственной деятельности, включая, к примеру, деятельность по золотодобыче, нередко сопровождалось с размещением в водоохраных зонах сооружений для хранения отходов.

Учитывая важность вопроса, Общественный совет при Минприроды России рекомендует доработать документ с учетом необходимости достижения